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                                                                       ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν.Ηρακλείου 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,  κ. Β.Κικίλια  

 
Θέμα: «Άμεσες και συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για την ανασυγκρότηση της ευρύτερης περιοχής του 

Αρκαλοχωρίου που επλήγη από τον καταστροφικό σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021» 

 

 

Έχουν συμπληρωθεί 2 χρόνια και 2 μήνες από τον καταστροφικό σεισμό στο Αρκαλοχώρι. Οι τραγικές 

συνέπειες του φαινομένου μετέβαλλαν καθοριστικά τη δημογραφική, οικονομική και παραγωγική πορεία της 
περιοχής.  

Σήμερα εκατοντάδες σεισμόπληκτοι διαβιούν ακόμα στους οικίσκους, μαθητές συνεχίζουν να κάνουν μάθημα 

σε λυόμενα, η εξέταση των φακέλων ανακατασκευής είναι βαλτωμένη, καθώς έχει προχωρήσει ένας 

ελάχιστος αριθμός εγκρίσεων, τα χρήματα στους λογαριασμούς των δικαιούχων παραμένουν χωρίς 

αντίκρισμα. Οι σεισμόπληκτοι εκτός από τη γραφειοκρατία καλούνται να αντιμετωπίσουν και τους 
πλειστηριασμούς ακινήτων.  

Η ανασυγκρότηση των περιοχών που επλήγησαν από το σεισμό έχει ήδη καθυστερήσει. Ο σχεδιασμός ενός 

ενιαίου και ολοκληρωμένου επιχειρησιακού σχεδίου οικιστικής, οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης, δεν 

έχει ακόμα προχωρήσει, παρά τη δημόσια δέσμευση του Πρωθυπουργού στις 28 Σεπτεμβρίου 2021 από την 

περιοχή, ο οποίος μεταξύ άλλων δήλωνε πως  «μέσα από το Ειδικό Χωρικό Σχέδιο […], αλλά και μέσα από 
το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο να δούμε παρεμβάσεις ειδικά στο Αρκαλοχώρι που θα βελτιώσουν την 

οργάνωση της ίδιας της πόλης. Θα την κάνουν πιο όμορφη, πιο λειτουργική το συντομότερο δυνατό».  

 

Οι προσπάθειες που έμειναν στη φάση των προφορικών δεσμεύσεων πρέπει να υλοποιηθούν άμεσα και 

πρέπει να είναι στοχευμένες, για να μην χαθεί ένα στοίχημα που τα τελευταία χρόνια έδειχνε να κερδίζει η 
ευρύτερη περιοχή, μέσα από την κατασκευή του νέου Διεθνούς Αεροδρομίου στο Καστέλλι.  

 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Επειδή οι ανάγκες παραμένουν εξακριβωμένες και επειδή το Υπουργείο φαίνεται ότι δεν προχωρά στην 
ανάληψη πρωτοβουλιών για τη στελέχωση του Τ.Α.Ε.Φ.Κ., μέχρι σήμερα, εξετάζεται το ενδεχόμενο 

νομοθετικής πρωτοβουλίας, για μια διαδικασία fast track, μέσα από την οποία θα δίνεται η δυνατότητα 

εναλλακτικής υποβολής του φακέλου άδειας επισκευής από ιδιώτες μηχανικούς μέσω της πλατφόρμας e-

adeies;  

 
2. Επειδή τα όσα αναφέρονται παραπάνω μαρτυρούν τις ανυπέρβλητες δυσκολίες των κατοίκων στις 

σεισμόπληκτες περιοχές γιατί δεν έχει προχωρήσει ακόμα η συνολική μελέτη στρατηγικού σχεδιασμού για 

την ανασυγκρότηση της περιοχής, όπως έγινε στην Εύβοια; Σκοπεύετε, έστω και δύο χρόνια μετά, να 

προχωρήσετε τη διαδικασία για ένα ειδικό σχέδιο ανασυγκρότησης της περιοχής; Ποιες μελέτες, ποια έργα 

και ποιες πηγές χρηματοδοτήσεις προβλέπονται στο σχέδιο αυτό; 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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